

# 咸宁日报

XIANNING RIBAO  
中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn

2015年5月15日 星期五 乙未年三月廿七(今日8版)

第10892期 国内统一刊号:CN42-0039 代号:37-25

景观人气旺 传递正能量

## 咸安一批文物活起来

本报讯 记者邓昌炉、黄柱、特约记者胡剑芳报道:5月3日傍晚,咸安区向阳湖镇宝塔村10组。古塔风铃叮咚悦耳,现代音乐节奏欢快。伴着“古今和鸣”的背景音乐,十几名农民跳起欢快的广场舞,好不潇洒。

笔峰塔下,亭台楼阁、树绿花红,新修的大理石广场可容纳上千人活动。“要不是政府和社会爱心人士合力修复了笔峰塔,它可能已经垮掉了。”广场舞领队朱兰先说,修复笔峰塔,不仅保护了珍贵的文物,也美化了村庄环境。如今笔峰塔成为周边村民娱乐休闲的场所。

刘家桥是大汉皇族村,自从成为全国特色旅游名村后,人气越来越旺。

武汉游客陈女士多次带着家人来这里游玩。她说,在这里一边欣赏古建筑,一边享受特色美食,是一种难得的享受。秀嫂生态农庄老板秀嫂说,“五一”期间,刘家桥景区接待游客上万人次。

咸安是湖北省文物大区,现有北伐汀泗桥战役遗址等国家级重点文物保护单位4处,笔峰塔等省级重点文物保护单位9处,区级文物保护单位101处,登记在册的不可移动文物点达561处。

让文化遗产“活”起来,让群众记住乡愁,让文物释放出文化和经济的多重价值,这是咸安文物保护的新思路。

近几年,咸安区把文物保护作为提升“咸安软实力”的重要抓手,首批重点修缮向阳湖文化名人旧址、沈鸿宾故居、北伐汀泗桥战役烈士陵园、咸安人民抗日战争纪念馆暨三一八丛葬坑、刘家桥、笔峰塔等6处文物。

“我们将汇集各方力量保护文化遗产,让一处文物成为一道道人文景观。”咸安区文体新闻局局长李志强说,力争借助文物保护,打造出一批新的旅游景点。

据统计,该区已投入文物保护和开发资金5000万元,不仅修旧如旧,使一批古老文物重新“活过来”,也有效激活了旅游经济。仅修缮一新的北伐汀泗桥战役遗址和纪念馆,每年接待游客超过10万人次。

## 我市全面禁止露天烧秸秆

确保综合利用率达95%

本报讯 记者闻期骏、通讯员朱敏报道:14日,我市召开农作物秸秆露天禁烧和综合利用工作会议,要求在全市范围内实施秸秆露天禁烧工作,确保秸秆100%禁烧,秸秆综合利用率达到95%以上。

会议要求,各地各部门要站在“绿色决定生死”的全局高度,切实增强资源意识、环保意识、生态意识,按照“属地管理、分级负责、全面覆盖、责任到人”的原则,切实加强组织领导,建立健全长效机制,形成“政府领导、部门协同、公众参与、上下联动、齐抓共管”的工作格局。要推动秸秆综合利用,鼓励农民专业合作社建设秸秆打捆收储站,鼓励发展秸秆加工产业,开展秸秆能源化利用。

据悉,我市将成立督查组,对各地秸秆禁烧和综合利用工作进行实地、全程监督。

## 嘉鱼政府办公楼光伏发电

年发电10万千瓦时

本报讯 通讯员耿海军、熊华芳报道:5月10日,嘉鱼县首家申请并网的政府办公大楼光伏发电项目正式运行。

据悉,县政府办公大楼采用380千伏分布式光伏发电,申请并网容量为100千瓦,面积601平方米,投资100多万元,通过屋顶400块高效多晶硅太阳能电板发电,每年将发电近10万

瓦时,在白天日照条件良好的情况下,每小时可以发电100千瓦时。采用“自发自用,余电上网”的消纳模式,在满足自己日常用电的情况下,多余电量可以上网卖给国家电网公司。

据测算,采用光伏发电后,该县政府大楼每年可节省电费7万余元,每年减少二氧化碳排放量97吨,节约标准煤32吨。



茶为国饮 饮茶健康  
**幕峰茶庄**  
**诚邀您来品茶!**

幕峰高山有机茶品、送茶活动:

4月20日—5月20日

茶庄:咸宁市咸安区温泉双鹤路5号

(禄神大酒店往市政府方向走150米)

电话:0715-8266756 13997540561

产地:咸安区大幕乡白云山茶场

地址:湖北咸宁温泉路26号

邮编:437100

新闻热线:18907249111

电子邮箱:xnrbxwb@163.com

值班总编:杜先龙 责任编辑:陈新

蒲圻师范学校群体

## 入围“中国好人榜”候选人

本报讯 通讯员杨扬、特约记者童金健报道:14日,从赤壁市文明办获悉,由中央文明办、中国文明网举办的“我推荐、我评议身边好人”活动5月“中国好人榜”候选人名单出炉,该市蒲圻师范学校群体入围助人为乐类榜单。

此前,咸宁日报4月3日以《抢救校老师生命蒲圻师范师生接力献血》为题率先进行了报道。咸宁日报、香城都市报相继进行了深

入跟踪报道,并配发评论。新华网、网易、凤凰网、荆楚网、大河网等多家主流网络媒体纷纷转载,一个令人感动的故事感动了大江南北。

蒲圻师范学校47岁的教师肖黎明,突患重症型肝炎,需要紧急换血治疗。春节期间咸宁、武汉两地血库均告急,同事紧急发出求助信息。15分钟之内,20多名在校教职员闻讯后立即集结搭乘校车赶往市内献血站义务献血。同时,还有

10多名教师从其他地方赶往献血站。经过几轮治疗,肖黎明病情明显好转。在此期间,仅蒲圻师范学校教职员就有48人成功献血,总量达近20000CC。

据了解,中国好人榜由中央文明办主办,中国文明网承办,活动每月评选一期“中国好人榜”,设助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲5个类别,每类原则上选出20人,每期共约100人入选。

人员到位 措施到位 责任到位

## 嘉鱼严阵以待防大汛

本报讯 记者王恬、通讯员龙木生报道:“嘉鱼站外江水位22.48米,比去年同期低0.98米,与历年同期平均相似。”昨日早晨,嘉鱼各地雨情水位汇总至县防汛抗旱指挥部,不足半个小时。

随后,该县防汛抗旱指挥部将最新气象信息、水位信息及时下发至各镇,提前做好汛情防范。

嘉鱼县防办工作人员介绍,今年县水利部门对雨水情遥测系统进行了

整合和升级改造,汛情传递更加及时、准确。

“目前,我们已建21个自动雨量站、64个简易雨量站、5个自动水位站、5个山洪灾害监测图象站、3个视频站,采用三级防汛会商系统,县防办能与省、市联网并实现数据实时共享。”县水利局负责人说。

去冬今春,该县多次组织领导干部和技术人员,先后对辖区内的长江

堤防、民堤民垸、内湖围堤、水库、涵闸、泵站、钻孔、水井等水利设施和在建水利工程、水情测报点及堤段备料库进行徒步拉网式检查,并对10个民堤民垸和东、西湖围堤进行整险加固,开展白蚁普查和整治。

据介绍,嘉鱼长江干堤56.56公里和簰洲湾堤41公里堤顶尚好,防汛道路畅通,全堤未发现有大挫、下滑、变形、坍塌等异常现象。沿江223个钻孔

标志清楚,573口水井未发现重新启用和新开水井现象。

此外,全县大中型排灌泵站维修、保养已全部完成,19座大中小型水库工程状态良好,各类防汛器材储备已落实到位。

目前,嘉鱼的防汛抢险队伍已全部落实,人数较去年略有增加。已初步建立了一个覆盖全县的防汛抢险队伍网络。

宁可备而不用 不可用而无备

## 崇阳确保备汛无盲区

本报讯 记者王凡、特约记者蔡亚君、通讯员陈洁琼报道:“要早动手、早安排,构筑思想、责任、工程、人力物力防线,确保不溃一堤、不倒一坝!”4月清晨,崇阳陡降暴雨,县防办传来县长杭莺的紧急要求。

今年入春以来,崇阳县降雨频繁,降雨量达711.1毫米,同期增加140毫米。该县要求各级各部门在思想上一

丝不苟、工作上一招不失、责任上一环不漏,全力提高防汛减灾能力。

该县对全县5座大中型水库、108座小型水库确定了安全监督责任人、防汛行政责任人、防汛指挥长、主管部门责任人、防汛技术责任人、岗位责任人。目前,责任人已全部到岗履职。

自3月初开始,县防汛抗旱指挥部

组织40多名工程技术人员,对全县103座大中小型水库、52条大小河港、7785处塘堰、9处排洪泵站进行了全面检查。对查出的安全隐患,提出处理方案,确保在汛情之前整修完成。

按照“宁可备而不用,不可用而无备”的原则,该县正在积极筹备油料、石料、铅丝、袋类、木桩、灯具、铁锹、救生衣等防汛物资和抢险工具,确保品

种齐全、数量充足、调运落实、储备安全。

为确保防汛备汛无盲区,县防办组成7个汛前安全检查组分赴乡镇督查,12个乡镇和县直11家单位成立了23支共959人的防汛抢险突击队,并在进行技术培训和实地演练,确保防汛抢险的紧要关头“拉得出、抢得上、守得住”。



## 海鲜养鸡

通讯员 潘玲美 程懿君

5月7日,咸嘉新城东湖路管网建设施工正酣。新城规划主干道十一横六纵17条道路,总长151公里。其中东湖路由中国一冶集团建设,总长3.8公里,路宽60米,目前累计完成投资约3000万元。

记者 张大乐  
通讯员 晓沈 摄

## 水果“穿衣”

通讯员 焦元德

5月12日,笔者在通山县大畈镇大坑村枇杷基地看到,漫山遍野的枇杷树上挂满了一个个牛皮纸做的小袋子。

“今年是实行枇杷套袋管理的第三年,前两年仅我这一片试验,现在合作社的3个乡镇110多户果农全部推广了这种技术。”正在果园除草管理的大畈枇杷种植专业合作社理事长袁观强高兴地说,一亩枇杷要增加投资300多元,可增产20%以上,特别是果品质和价格比不套袋强多了。

为何要给枇杷“穿衣”呢?袁老板慢慢地叨唠了起来。因为枇杷挂果期间正值春夏之交各种虫害暴发之时,加之太阳光线日益增强,枇杷果子皮薄质甜,极易被虫害叮咬,同时又易被阳光照射掉落和破裂。通过实行套袋技术后,不但避免了果子风吹脱落,防止果子强光照射、害虫叮咬,有利于果子健

康成长,达到了色泽一致、大小相等、口感纯净的效果。

他打开袋子指着里面的枇杷对笔

村承包了100多亩板栗林专心养殖家禽。生意日渐红火,他的鸡棚规模越来越大。

“去年农历八月以后,4000多只鸡每天产蛋400斤左右,养鸡赚的钱其实并不在鸡蛋上,大头是在鸡上。”林其辉告诉笔者,卖鸡蛋的收益最好时每天可有200多元的利润,鸡的最佳产蛋期在10个月左右,当一批鸡超过10个月、产蛋率下降时,就到了该淘汰的时候。今年年底,他的4000只鸡就可以卖十几万元。

林其辉深知禽类养殖存在巨大的风险,尤其是在防疫方面,稍有不慎,就有可能造成重大损失。为此他从来不从外面引入小鸡,所有的小鸡都是拿鸡蛋孵化,“这里每一只鸡都是我看

着它长大的”。

44岁的林其辉曾经养过螃蟹、卖

过卤菜、开过超市,2012年在麦市镇李

段村养殖家禽,“当时充满了信心,三

年之內把成本收回。”然而,事情并没有遂

愿,由于连续几年都发生了禽流感,影

响了产量,那几年入不敷出。

林其辉愈挫愈勇,2014年在七里

泉都速写  
quan du su xie

据统计,今年通山县4000多亩枇杷、2000多亩葡萄、6000多亩梨子,以及3000多亩杨梅、紫李、猕猴桃等,都推行了套袋栽培技术,预计全县果增收800多万元。